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a.s. 2013/14          VERBALE n°6            collegio 16/06/14 
 
Il giorno 14 giugno 2014 alle ore 8.30, nell’aula n°59 dell’ISIS “Carcano” di Como, su 
convocazione del Dirigente Scolastico Prof. Roberto Peverelli, si è riunito il Collegio dei Docenti 
per discutere del seguente o.d.g.: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Relazioni finali funzioni strumentali; 
3. Verifica attuazione progetti a.s. 2013/14; 
4. POF 2014/15: indicazioni per revisione parte generale; 
5. DSA e BES, approvazione nuovo PDP e protocollo; 
6. Internazionalizzazione: progetti; 
7. Comunicazioni del Dirigente; 
8. Varie ed eventuali. 

 
Presiede il Dirigente Scolastico Roberto Peverelli, funge da segretario la vicepreside professoressa 
Maristella Galeazzi. 
Constatata la validità della seduta per la presenza del numero legale, come si evince dal tabulato 
delle firme in allegato (all.1) si passa alla discussione dei punti all’o.d.g.. 
 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente  
Il dirigente legge i punti all’o.d.g. della seduta precedente il cui verbale è stato pubblicato nell’area 
riservata del sito di istituto e chiede al collegio eventuali richieste di integrazioni e/o precisazioni.  
Non essendo stata avanzata altra richiesta si procede con la votazione per l’approvazione. Il verbale 
è approvato con nessun contrario e 1 astenuto (delibera  14/14). 

2. Relazioni finali funzioni strumentali 

Il dirigente ricorda la funzione di consuntivo del collegio, oltre che di raccolta ed analisi delle 
proposte per l’anno successivo. Precisa anche che il prossimo anno le Funzioni Strumentali saranno 
ripensate, così come vuole il documento organizzativo. I docenti che hanno svolto una funzione 
strumentale espongono il loro lavoro, resoconto dal quale emerge la grande quantità di lavoro svolto.  

3. Verifica attuazione progetti a.s. 2013/14 

I responsabili di area espongono la situazione dei progetti svolti, dalla loro esposizione emerge, 
nonostante la mancanza di fondi abbia falcidiato parecchi progetti, la quanta di lavoro e la qualità 
dello stesso; i numerosi concorsi vinti dimostrano la vivacità, la ricchezza e il fermento del nostro 
istituto. 

A tale proposito interviene la professoressa Del Giudice invitando il collegio a una seria riflessione 
sul corso di grafica: l’aspetto progettuale può essere importante ma non è accettabile che il livello 
delle competenze degli studenti sia così basso. Il dirigente sottolinea che le prime di quest’anno sono 
state complessivamente migliori di quelle dell’anno precedente, ma che una riflessione va comunque 
fatta. 

La professoressa Barbieri sottolinea l’importanza del progetto “Il quotidiano in classe” e auspica il 
superamento dei problemi logistici che si sono verificati nel corrente anno. 
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4. POF 2014/15: indicazioni per revisione parte generale 

Il dirigente suggerisce una revisione che andrebbe fatta nei mesi estivi della parte riguardante i 
progetti. Invita il collegio a concentrare le poche risorse su aree tematiche chiave quali l’educazione 
alla salute e alla cittadinanza in senso lato e generale. Suggerisce inoltre che tali progetti vengano 
stesi con attenzione, che in essi vengano chiaramente indicati i soggetti coinvolti e il costo. 

La struttura della parte generale del POF è corretta ma va integrata, va rifatta la premessa generale, 
ci si deve concentrare su salute, cittadinanza, internazionalizzazione e didattica digitale. 

Va anche rivista la struttura del corso serale, in luce del cambiamento di orario nelle classi terza e 
quarta. 

5. DSA e BES, approvazione nuovo PDP e protocollo 

La professoressa Tampellini illustra le modifiche al PDP e il nuovo protocollo, interamente tratto 
dalle linee guida della normativa, e sottolinea che il PDP va predisposto solo per i DSA e non per i 
BES. 

Nella discussione che segue intervengono la professoressa Dalia, che chiede come mai la 
componente genitori non compare nel GLI; la professoressa Giani, che sottolinea che nei BES vanno 
anche inseriti studenti che vivono un momento di disagio forte che provochi bisogni speciali. 
Vengono prese in esame le sezioni 1, 2 e 3 del protocollo. La professoressa Noseda chiede che 
venga tolta la sezione 2, che è una specie di relazione tecnica dedotta dalla diagnosi, che il GLI 
fornisca un supporto al consiglio di classe nella compilazione del PDP, che si produca un modello 
apposito da inserire nel documento del 15 maggio. Evidenzia anche che all’interno della nostra 
scuola sono state prodotte 98 certificazioni, dunque in una percentuale del 7,5%, molto superiore a 
quella della media della Lombardia che è del 1,1%, si chiede dunque la motivazione di tale media 
così alta e suggerisce di riprendere una discussione approfondita della questione nel collegio di 
settembre. 

Il Dirigente sottolinea che nell’istituto è molto viva l’attenzione alla questione, anche se ci sono 
ancora alcune zone d’ombra e c’è ancora spazio per un miglioramento; pertanto sarebbero utili un 
intervento di formazione. 

Si mettono ai voti i vari emendamenti: 

• Che la documentazione e un nuovo protocollo venga fornita dal GLI, con una nuova 
integrazione al POF. Approvata con 5 contrari e 6 astenuti  (delibera 15/14) 

• Che le informazioni richieste nella sezione 2 vengano inserite dal GLI. Approvato con 2 
contrari e 1 astenuto. (delibera 16/14) 

• Che sia espunto dal documento nella sezione 2 ….  Approvato con 57 favorevoli, 37 contrari 
e 2 astenuti(delibera 17/14) 

6. Internazionalizzazione: progetti; 

La professoressa Tampellini illustra tali progetti. Il gruppo di lavoro per l’internazionalizzazione 
sarà composta dai professori: Noseda, Tampellini, Zoni, Delle Piane, Cantaluppi. 

7. Comunicazioni del Dirigente; 
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• le cattedre verranno pubblicate entro il 30 giugno; 
• la formazione delle classi prime verrà fatta entro fine mese da uno/due docenti e non sarà 

delegata al personale amministrativo; 
• la scuola ha avuto il finanziamento per “generazione web” che partirà con 10 classi seconde, 

verranno acquistati dei piccoli portatili per gli studenti e per i docenti più qualche proiettore, 
si investirà anche in formazione per i docenti. 

 
Avendo esaurito i punti all’o.d.g. e non essendoci varie ed eventuali la seduta è tolta alle ore 11.00. 
 
Il segretario         Il presidente 
(M.Galeazzi )                   (DS R. Peverelli) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Elenco allegati: 
All. 1 elenco docenti presenti 
All. 2  
 
 
Elenco delibere: 
delibera 14/14: approvazione verbale seduta precedente 
delibera /14:  
 


